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b a s i c - m o d u l e

Wu r z e l n

Lernen ist mehr als nur Verstehen!  Wie geschieht eigentlich das Lernen?  
Du wirst die Absichten und das Vorgehen dieses Lehrwerkes besser 
verstehen, wenn du gleich diese Folie anschaust! ➜ 10
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Folie 4 >Wurzeln (Er)Klärungen.ppsx<

1. Prüfe die Aussagen und entscheide! 
EINTRAG in den  Kästchen:

0,407 ist eine Bruchzahl.

Jede natürliche Zahl ist eine ganze Zahl.

Jede Bruchzahl ist eine rationale Zahl.

Jede reelle Zahl ist eine rationale Zahl .

ist eine rationale Zahl.√8
3

1,6  ist keine Bruchzahl.

Nicht alle Wurzeln sind irrational.

√11   liegt zwischen 4 und 5.  

√-4     =   -2   

√11   ist eine nicht endliche und 
nicht periodische Dezimalzahl.

w = wahr  / f = falsch

2.  mit den richtigen 
Symbolzeichen     ℕ0, ℝ,  ℤ,  ℚ! 
Menge der ganzen Zahlen.

Menge rellen Zahlen.

Menge der natürlichen Zahlen.

Menge der rationalen Zahlen.

Die Menge der .............. Zahlen ℝ besteht 
aus den ..................... Zahlen ℚ und den  
............................. Zahlen. 

3.  mit den richtigen Fachausdrücken!

o Beim Entscheiden kann dir ein Ausdruck der 
‚entwickelten Folie EF‘ zu Folie 2 dieses 
Programmes helfen. ➙

>Wurzeln (Er)Klärungen EF.pdf<

o Gehe nach Erledigung jedes 
Teilauftrages (1., 2. oder 3.) zum 
Bildschirm zurück und kontrolliere 
deine Entscheidungen!



Weshalb ziehen wir die Wurzel von 
Quadratzahlen relativ leicht? 

Womit müssen wir beim Ergebnis auf jeden 
Fall rechnen? Welcher Art von Zahlen gehört 
das Ergebnis an?  

Suche eine Zahl, die beim Quadrieren eine 
negative Zahl (hier -4) ergibt!

Folie 5 Folie 7

Kannst du dir in der ersten Aufgabe auch eine 
Wurzelschreibweise für das Ergebnis 2 vorstellen?

Betrachte und vergleiche jeweils die Aufgabe und ihr 
Ergebnis!

Welcher Fachbegriff aus dem Bruchrechnen wird beim 
Betrachten der Exponenten-Paare wach?
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Denke immer daran, dass
• die Exponenten 1

einer Potenz 
und der 
• Wurzelexponent 2
normalerweise weg-
gelassen werden.
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Folie 8

Zeige für die                                     

, dass man diese Herleitung auch 
allgemein formulieren kann!

a√ n
m

Schreibe die Wurzelterme als Potenzen!
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√c4 = 
6

√zy = 
x

√v  = 

√9 =    
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b-0,8 =    

√a2 + b2 =

Schreibe umgekehrt mit dem Wurzelzeichen!

Schreibe die Wurzelterme als Potenzen!
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